

众志成城 同心抗疫

衢州“3·13”疫情发生后,按照省委、省政府统一部署,全市各级迅速行动,围绕“不外溢、降总量、早清零”目标,统一指挥,精准排查,“五快循环”,严格管控措施,实施闭环管理,推进落实全员核酸检测,当天工作日清日结,并在兄弟地市驰援下,实现社区动态清零,打好抗疫战。

柯城

隔离点筑起坚强堡垒

王思 郑晨 吴晨

“希望您返回后继续遵循居家健康观察要求……”3月19日是柯城区博悦大酒店集中隔离点部分隔离人员解除集中隔离的日子,被隔离的党员孙女士配合临时党支部,通过微信对解除集中隔离人员进行耐心劝导。

柯城区在集中隔离医学观察点建立临时党支部,筑起抗“疫”坚强堡垒,确保关键时刻有组织、关键岗位有党员,为打赢疫情防控歼灭战提供坚实保障。“一个楼层一个微信群,由1名隔离党员或党员工作人员任群主,加一名医务人员,服务这个楼层的隔离人员。”喆缦酒店隔离点

临时党支部书记黄汝宽介绍,隔离点临时党支部建好隔离人员微信群、临时党支部微信群、楼层微信群,通过党员包联隔离人员,将硬隔离和暖服务结合起来,引导隔离人员配合疫情防控。

截至目前,柯城区已在相关隔离点建立25个临时党支部,290名党员在隔离点亮身份、作表率,开展党员包联行动,建立“1名党员工作者+1名党员隔离人员+N名隔离人员”的联防联控体系,每日沟通、报告,实时掌握动态,累计开展心理咨询600余人次,解决各类需求1400余项。

江山

新乡贤奔赴“疫”线

程伟 管帆 周丽

“我们的防疫物资终于到了”,3月16日晚上8点半,江山市双塔街道物资采购负责人祝王琦原本悬着的心终于放下了。原来,双塔街道临时需要增加采购物资,但由于疫情原因当地司机未能接单运送,导致防疫物资滞留在义乌物流转运点。该街道郑村村新乡贤邵天宝第一时间向街道疫情防控指挥部报告,主动请缨驾驶公司货车前往义乌接货,历经6个小时400多公里的来回奔波,终于在当天将该批防疫物资顺利运抵江山,并配送至街道6个社区,为街道疫情防控工作提供有力保障。

邵天宝2005年从部队退伍回到家

乡,2014年成立一家快递公司,年快递业务量达1200万件,带动附近村民200多人就业,是当地小有名气的新乡贤人士。2020年,邵天宝通过选举当选郑村村党总支委员。

面对突如其来的疫情,作为村干部的他一直在村里开展疫情防控、人员摸排、全员核酸检测准备等各项工作。当听到物资无人运送时,他刚从卡点值守岗位上轮换下来。来不及休息一会,他就直奔义乌,配送完毕后已经是晚上11点,连续作战十几个小时的邵天宝终于松了一口气。他自豪地说:“疫情面前,我随时听候调遣、奔赴‘疫’线,共同守护身后的万家灯火。”

衢江

乡贤齐心同抗疫

刘威

“3月16日,我们的第一批过万斤蔬菜已送至市交警支队,17日又有过万斤包心菜、土豆、胡萝卜等蔬菜送到了衢江区政府,希望能帮到在一线抗疫的广大百姓、干部、医护人员和志愿者。”自“3·13”疫情发生以来,衢州·新农都众多经营户主动对接市、区相关部门(乡镇),捐款捐物,以实际行动抗击疫情。至19日有10多户经营户陆续捐出5万多斤价值近10万元的各类蔬菜。

“我有车辆可以随时调配,有什么任务尽管分配!”“我人在外地,刚通过朋友捐了5万只口罩,希望能为抗疫出份力。”

“我们做了150多份爱心餐,麻烦转交到志愿者、医护人员的手上。”……在樟潭街道的乡贤微信群内,广大乡贤纷纷“请战”、献出爱心。

全区各地乡贤也纷纷贡献自己的力量。上方镇乡贤累计为镇村提供16万余元的方便面、面包、饮料等;高家镇各企业主、乡贤共捐款捐物6万余元。同时,在全区各地的全员核酸采样现场,疫情防控卡点、配送物资途中,都能看到乡贤的身影。“投身一线或捐款捐物,同心抗疫,乡贤们作出了表率。”区委统战部相关负责人说。

常山

“防疫地图”助力村庄精准防控

徐露霞 吴贤林

在溪口村党群服务中心,白墙上粘贴了两张村庄的遥感影像图。和普通的遥感图不同,村干部将全村划分成了13个片区,并将全村409户农户房屋依次进行了编号。除此之外,地图上还叠加了区域网格员、辖区值守点、封堵点等其他防疫信息。对照“防疫地图”,只需10几秒钟就能迅速找到农户位置。

溪口村是常山县青石镇集镇所在地,人流往来频繁、人员密度较高,疫情防控压力大。青石镇创新思路,利用卫星遥感影像技术制定“防疫地图”,摸清村庄人员底数,助力村庄守好门、管住人。

找准农户在什么位置只是摸清人员底数的第一步。在此基础上,溪口村按片区派出村干部和网格员,根据编号上门核对人员信息。通过遥感图的编号管理,既减轻了镇村干部的工作难度,又提高了防疫工作效率和科学水平。

青石镇副镇长鄢倩倩表示,有了这一套“防疫地图”,可以清晰掌握农房方位,开展精准的防疫举措。“接下来,青石镇还将对溪口村的“防疫地图”进行优化升级,在全镇各行政村推广应用,助力疫情防控工作压紧压实。”

龙游

三道防线编织精密防控网

邓威

龙游县重点落实三项举措,全力堵住风险敞口,确保万无一失。

一是全面摸排。坚持提级一层、提前一步、压实一线,实施更为严格、更加精准的防疫措施,第一时间锁定密接、次密接人员。发挥红色物业联盟、党员联户“包区清楼”网格摸排力量,确保“快找人、找对人、找全人、管好人”。

二是全员核检。坚持“人物同防”,按照“应检尽检、愿检尽检”要求,对重点人群、重点物品、重点环境核酸检测加大频次监测。设立核酸采样点177个、采样通道196个,3天时间实现全员核酸检测全覆盖,结果全部为阴性。

三是全域守门。按照“控而不封”要求,全域把好进出县、乡镇、村社、重点场所的“四道门”。机关事业单位干部下沉到各乡镇(街道)“包区挂联”,将人员力量整合进乡镇“一办七组”指挥系统,全面充实基层人员力量,支持乡镇开展人员排摸、流调、村社设卡值守。全县所有小区、村社、公共场所、单位进门落实查验48小时内核酸检测报告。体育馆、旅游景点等公共场所全部关停;城区、城乡公交全部停运;幼儿园、小学暂停线下教学活动,初中、高中实行封闭式管理;养老机构全面封闭管理,严守各类小门。

开化

“云上”临时党支部送温暖

吴雅璐

“多亏你们帮忙叫医生、拿衣物,宝宝情况好多了,非常感谢!”近日,被隔离在江山东方文岚酒店隔离点的开化市民黄璐给隔离点的临时党支部书记钟丽霞打了电话,表达自己的感激之情。经过多方努力,生病的孩子逐渐恢复健康,黄璐夫妻俩焦虑的情绪也得以舒缓。

在疫情防控工作中,开化县第一时间在县域外隔离点成立21个“云上”临时党支部,把“堡垒”筑在防控最前沿。

江山东方文岚酒店隔离点327名被隔离人员中,44名党员主动承担责任,帮助工作人员做好被隔离人员的动态需求采集和情绪疏导工作。“疫情当前,每个党

员都责无旁贷,请随时给我指派工作。”有着42年党龄的于桂珍说。

“我是党员,我报到!”“我是被隔离人员,也是一名共产党员,大家有困难可以向我反馈。”在兰溪市一处隔离点,9名党员主动在隔离点微信群内亮身份。女党员杨清韵还开通了“战疫热线”,随时解答隔离人员的各类问题:“隔离点是一个特殊的战场,希望能通过我为大家带来更多的温暖与力量。”

每个党支部就是一个战斗堡垒,每位党员就是一面旗帜,在隔离点的党员们用实际行动筑起了一道坚不可破的红色防线,也让被隔离人员感受到家一样的温暖。